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 1. اسم المادة علم النفس العام

 2. رقم المادة 831101

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( (3)
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( -

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد.

 5. اسم البرنامج اختياريمتطلب كلية 

 6. رقم البرنامج - 

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8. الكلية العلوم التربوية

 9. القسم علم النفس التربوي

 10. مستوى المادة سنة ثانية/ بكالوريوس -سنة أولى

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024/2025الفصل الأول  

 12. الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/ تاريخ  2024/2025العام الجامعي الحالي 
 مراجعة مخطط المادة الدراسية

.15 

 

 منسق المادة:  16

 لا يوجد

 

 مدرس المادة: .17

 

 

 وصف المادة .18

في تفسير السلوك  ةالتعرف الى ميادين علم النفس ومناهجه واتجاهاته الرئيسي ،باعتباره علم السلوك الانساني مالنفس العا لمع تعريف

 ةوالعقلي ةوالحركي ةوتطور السسسسسلوك من حيث مراحله ومظاهره الجسسسسسمي ،للسسسسسلوك ةوالعصسسسسبي ةوالتعرف الى الاسسسسسس الفسسسسسيولوجي

والتعلم من حيث ، بما ذلك الانتباه وتذكر والادراك والتفكير بانواعه من حيث تطورها وخصسسائصسس ا  ةوالعمليات المعرفي، ةوالانفعالي

من حيث طرق اكتسسساب ا والتفكير  ةوالمعرف،والدوافع من حيث معناها وانواع ا ووظيفت ا وتطورها  ،عملياته وخصسسائصسسه وشسسروطه

 ة.الاجتماعي ةوالتنشئ ةواتخاذ قرار والشخصي
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 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 19.

 مخرجات تعلم المقرر:
 :المعرفه والفهم -أ
 ة.في موضوعات علم النفس الاساسي ةان يتعرف الطالب على المفاهيم والمعلومات الاساسي-
 .في علم النفس ةالطالب على النظريات الرئيسيان يتعرف -
 ة.الظواهر السلوكي ةفي دراس ةالمتبع ةيتعرف الطالب على المناهج العلميان - 
 .في تفسير السلوك ةوالنفسي ةالطالب على الاسس البيولوجي رفان يتع- 
 .في تفسير السلوك الانساني ةالمختلف ةان يميز الطالب بين الاتجاهات النفسي-
  

 : الإدراكيةالمهارات  -ب
 .لف م وتفسير السلوك الانساني ةاستخدام المفاهيم والمبادئ النفسي-
 .على السلوك الانساني ةعلمي ةعلى اصدار الاحكام بطريق ةالقدر- 
  

 ة:المهارات الخاص-ج
 ة.لتفسير وتعديل الظواهر السلوكي ةتوظيف المبادئ النفسي- 
  
 :والتحويلالمهارات القابله للانتقال -د
 ة.المحيط ةلظواهر السلوكيلالطالب على التفسير العلمي ة تطوير قدر - 
 

 
 المادة الدراسية والجدول الزمني لها محتوى .20

 المحتوى الاسبوع المدرس نتاجات التعلم المتوقعة أساليب التقييم المرجع الرئيسي

الأسئلة  الفصل الأول
وطرح قضايا 

 للمناقشة

 اكتساب المفاهيم .1
الاساسية الواردة في 

 الفصل.

التعرف على  .2
موضوعات علم النفس 

 .العام

التعرف على أهداف  .3
 .العامعلم النفس 

تطبيق أهداف علم  .4
على دراسة  العامالنفس 

ظاهرة تربوية أو مشكلة 
 سلوكية في غرفة الصف.

علم  ةمقدم :لوحده الاولىا الأول 
النفس موضوع علم النفس 

مناحي علم  .وطبيعته
الاختصاصات  .النفس
طرق البحث في  .النفسيه

 .علم النفس

، مناقشة الفصل الثاني
 وطرح اسئلة

اكتساب المفاهيم  .1
الاساسية الواردة في 

 الفصل.

تحليل علاقات النمو  .2
 .مو النضج والتعل

التعرف على أهمية  .3
دراسة النمو 

ونظرياته بالنسبة 
 للمعلم.

التعرف على  .4
 النظريات الرئيسية

 التي تفسر النمو

 

 ة:الوحده الثاني الثاني والثالث  

النمو الانساني معنى النمو 
مبادئ النمو النمو من 
الاخصاب الى الميلاد 
النمو من الميلاد الى 

النمو من الفطام  .الفطام
 ةالى الالتحاق بالمدرس
النمو من الالتحاق 

 الى البلوغ ةبالمدرس
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الأسئلة  الفصل الثالث 
 وطرح قضايا

 للمناقشة

اكتساب المفاهيم  .1
الاساسية الواردة في 

 الفصل.

التعرف على المبادئ  .2
لنظريات الأساسية 

 التعلم.

التعرف على  .3
تطبيقات نظريات 
التعلم داخل الغرفة 

 الصفية.

المقارنة بين نظريات  .4
التعلم من حيث كيفية 

حدوث التعلم 
 ونتاجاته.

 

لرابع ا 
 لخامس وا

التعلم ما هو  ةلوحده الثالثا
التعلم نماذج التعلم 

والاشراط الكلاسيكي 
التعلم  ،الاشراط الاجرائي

التعلم المستند  ،ةبالملاحظ
  .الى الدماغ

الأسئلة  الرابعالفصل 
وطرح قضايا 

 ،للمناقشة

 تعلم تعاوني

اكتساب المفاهيم  .1
الاساسية الواردة في 

 الفصل.

تحليل العلاقة بي  .2
 التعلم والتذكر.

على آلية التعرف  .3
عمل الذاكرة وكيفية 

 تقليل النسيان.

السادس  
 والسابع

 : ةالرابع ةالوحد
التذكر والنسيان التذكر 
مفاهيم اساسيه قياس 

 ةانماط الذاكر ةالذاكر
المعلومات  ةاتجاه معالج

النسيان ونظرياته 
 ةاستراتيجيات تقوي

 ةالذاكر

الأسئلة  الخامسالفصل 
وطرح قضايا 

 للمناقشة

المفاهيم اكتساب  .1
الاساسية الواردة في 

 الفصل.

تحليل العلاقة بين  .2
 الدافعية والتعلم.

التمييز بين المصادر  .3
الداخلية والمصادر 
 الخارجية للدافعية.

الثامن  
 والتاسع

 ة:الخامس ةلوحدا
 ةمعنى الدافعي ةالدافعي 

ووظائف  ةمفاهيم اساسي
وفوائدها تصنيف  ةالدافعي

الدوافع بعض الدوافع 
  ةالاساسي

الأسئلة  السادسالفصل 
وطرح قضايا 

 ،للمناقشة

 تعلم تعاوني

اكتساب المفاهيم  .1
الاساسية الواردة في 

 الفصل.

التعرف على  . .2
النظريات التي تفسر 

 الذكاء

التعرف على  . .3
اختبارات قياس 

 الذكاء.

تحليل العلاقة بين  . .4
 الوراثة والبيئة في

 تطور الذكاء

التعرف على  .5
الاستخدامات 

الأساسية لاختبارات 
 الذكاء

العاشر  
والحادي 

 عشر

 ة:لسادسلوحة اا

الذكاء تعريف الذكاء  
تعريف القدرات 

والتحصيل قياس الذكاء 
الذكاء  ة فيالعوامل المؤثر

. 
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 . النشاطات والاستراتيجيات التدريسية21 

 

 . أساليب التقييم ومتطلبات المادة22

 

 السياسات المتبعة بالمادة .23

 سياسة الحضور والغياب )يسجل الغياب في بداية المحاضرة( -أ

تعليمات الجامعة المتعلقة تعتمد  الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد )تسلم الواجبات في الوقت المحدد، -ب

 بالامتحانات(

 إجراءات السلامة والصحة )وفق تعليمات الجامعة( -ج

مناقشة ،  السابعالفصل 
 وطرح اسئلة

التعرف على أنماط -1
 واشكال التفكير.

استنتاج أهمية تعليم -2
 التفكير.

التعرف على دور -3
المعلم في تنمية أنماط 

 التفكير المختلفة.

 

الثاني عشر  
 والثالث عشر

 ة:السابع ةالوحد

التفكير الناقد واتخاذ  
القرارات التفكير تعريف 
التفكير مستويات التفكير 

 ةاساليب التفكير ونظري
النصفين الكرويين للدماغ 

تعريفي اتخاذ اتخاذ القرار 
 ةالقرار العوامل المؤثر

في اتخاذ القرار 
الاستراتيجيات اتخاذ 

 القرار

ي، نتعلم تعاو لثامنلفصل اا
منقشة، طرح 

 اسئلة

لتعرف غلى المفاهيم ا-1
الاساسة في الفصل .ماهي 

الانفعالات والذكاء 
 الانفعالي

ما دور نظريات -2
الانفعال في العقل 

 والمنطق.

الرابع عشر  
والخامس 

 عشر

 ة:الثامن ةالوحد

 ةالانفعالات طبيع 
الانفعال ومكوناته 

نظريات الانفعال العقل 
المنطق والعقل الانفعالي 

 ةالذكاء الانفعالي التربي
 ة.الانفعالي

 يتم تطوير نتاجات التعلم المست دفة من خلال النشاطات والاستراتيجيات التدريسية التالية:

 المحاضرة -1

 التعاونيالتعلم  -2

 مشاركة الطلبة في النقاش وتحضير المادة -3

 مشاريع فردية او مشتركة -4

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المست دفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

 . طرح الأسئلة.1

 لمواضيع ذات صلة بالمادة التعليميةناقشة الطلبة . م2

 . الوجبات3

 . الامتحانات4
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 لغش والخروج عن النظام الصفي )وفق تعليمات الجامعة(ا -د

 علامة 30 لاو نامتحا -ه

 علامة 20اعمال وواجبات الفصل . و

 علامة 50 ن اية الفصل نامتحا-ي

 

 )المرافق، المعدات، الأج زة، البرمجيات، المختبرات، المشاغل، اماكن التدريب(مصادر التعلّم والتعليم  .24

 تستخدم المصادر المتوفرة عندما يكون ذلك مناسبا

 
 المراجع .25

 .والنشر ، الطبعة الخامسة النفس ، دار الفكر لمطباعة لمإلى ع لالمدخ (1998) .قتو ن، محي الدي نعدس ، عبد الرحم-

 : دار المسيرة.مان، عام النفس الع لم( ع 2004)  .محمد الريماوي وزملاءه -2

 معلومات إضافية 26.
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